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15 juillet 2005
Chers parents,

L'année dernière, votre bébé, âgé de 3-4 mois, a participé à une étude sur la perception du congénère, à  l'hôpital du Kremlin Bicêtre. Notre but était d'étudier si, dès cet age, les bébés se sont aperçu que le visage est composé des certains éléments (les yeux, la bouche) qui apparaissent toujours ensemble. 

Etude: Pour étudier ces capacités les bébés ont regardé des images des yeux humains précédés par des visages qui avaient les yeux fermés ou bien par des images appartenant à une catégorie d'objets inconnus: les maisons. 

Hypothèse: On s'attend à ce que les bébés prédisent l’apparition des yeux dans le contexte approprié, des visages. 
Résultats: Dans la figure avoisinante on a représenté les résultas des deux études (étude sans vidéo de familiarisation en haut et celle avec vidéo, à laquelle votre bébé a participé, en bas). On peut voir que les deux courbes, représentant la réponse aux yeux précédés par des profils (en gris) et par des voitures (en noir), divergent plus rapidement dans la deuxième étude (différence de 60 ms), ce qui valide notre hypothèse.
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Suite: Les expériences suivantes vont vérifier si, à cet age, ce type d'apprentissage est propre aux attributs humains ou bien a tous les objets tridimensionnels (ex: vont ils associer une vue latérale d'une voiture aux phares après une familiarisation avec des voitures en rotation ?).

Si vous avez d'autres questions concernant notre étude, n’hésitez pas à nous contacter. Nous serons également très contentes d’avoir des nouvelles de votre enfant de temps à autre. Vous pouvez également consulter la page web de notre laboratoire qui présente nos derniers résultats (http://www.unicog.org).
En vous remerciant encore de votre aide, nous vous prions d'agréer, Madame, Monsieur, l'expression de nos sentiments les meilleurs.

Teodora Gliga et Catherine Soares
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