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Notre but était d'étudier si, dès 3-4 mois, les bébés se sont aperçus que le visage est composé de certains éléments (les yeux, la bouche) qui apparaissent toujours ensemble. 
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Etude: Pour étudier ces capacités, nous avons présenté aux bébés des images d’yeux précédés par des images de visages qui avaient les yeux fermés ou précédés par des images appartenant à une catégorie d'objets inconnus: les voitures. 

Hypothèse: On s'attend à ce que les bébés prédisent l’apparition des yeux dans le contexte approprié des visages. 
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Résultats: Dans la figure suivante, vous pouvez voir les résultats de deux études similaires sauf que dans la deuxième, les bébés voyaient une courte vidéo de 3 mn présentant des  actrices tournant la tête de droite à gauche, avant de participer à l’étude. On peut voir que les deux courbes, représentant la réponse aux yeux précédés par des profils (en rouge) et par des voitures (en noir), divergent, ce qui suggère qu’effectivement les bébés s’attendent plus à voir des yeux après avoir vu des profils qu’après avoir vu des voitures. De plus quand ils ont vu auparavant une video (ligne du bas), leur réponse est plus rapide. 
Suite: Les expériences suivantes vont vérifier si, à cet age, ce type d'apprentissage est propre aux attributs humains ou bien a tous les objets tridimensionnels (ex: sont-ils capables d’associer une vue latérale d'une voiture après avoir été familiarisés brièvement avec des voitures en rotation ?).
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