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Orsay, le 29 mai 2004
Chère Madame, Cher Monsieur
Vous êtes venus avec votre enfant il y a quelques mois à l’hôpital Necker pour participer à une étude en imagerie par résonance magnétique. Votre enfant a écouté des phrases brèves qui étaient répétées. Pour certains, nous avons pu faire également des séquences anatomiques plus fines nous permettant de préciser le trajet des fibres nerveuses. Par exemple sur la figure de gauche, vous voyez en orange les fibres qui connectent les deux hémisphères.
45 enfants sont venus. Certains ont été plus patients que d'autres mais j'espère que pour tous, et que pour vous aussi, cette expérience a été intéressante 

Nos résultats confirment notre première étude publiée dans Science en 2002, qui montrait une activation prédominante de l’hémisphère gauche lorsque les nourrissons écoutent de la parole. Ce sont les mêmes régions le long du sillon temporal supérieur qui sont activées chez le bébé et chez l’adulte (en bleu sur la figure de droite). L’analyse de l’évolution temporelle de l’activation nous a permis de suivre la propagation du traitement de l’information des régions postérieures (temporales) vers les régions antérieures (frontales). 
Ces résultats nous permettent de mieux comprendre le développement cérébral et mettent en évidence l’organisation déjà très importante du cerveau.
Si vous avez des questions supplémentaires, n'hésitez pas à me contacter (01 69 86 77 65) ou à consulter la page web du laboratoire pour suivre nos travaux www.unicog.org. Encore merci pour votre participation.
Cordialement
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